LICEO SCIENTIFICO
Via Legnano, 2 — 63018 Porto Sant’Elpidio

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA

Risolvi le seguenti equazioni e disequazioni esponenziali e logaritmiche.

1. 2° (22" —5) +2(2 71 +1) =0
2. 7o, 2
4v =4 = 20 42
3. log% z + log, (9:2 — 1) =3 —logy3
4. log, (22% — ) > log, (22 + 1) + log, (4z — 3) — 2

Discutere il seguente sistema misto goniometrico.

(k—1)cosz+sinx —2=0
T
0<z<—
ST > 4
Risolvi il seguente problema geometrico.

6. Sul diametro AB di un cerchio di centro O e raggio r ¢ dato il punto
medio P del raggio OA. Determinare sul raggio OB un punto ) tale
che, condotta per esso la corda C'D perpendicolare ad AB, la somma dei

1
quadrati dei lati del triangolo PC D sia 2 <k + 4) r2, essendo k un numero

reale positivo dato. Discussione.
(Se QB =z si ha22? —3rx —2r2 + kr2 =0...)

esercizion. | 1 |2 |3 |4 |5 6

punti | 8 | 8 |8 [ 8|8 10




